

特朗普赢得美国总统选举

希拉里承认败选



11月9日,特朗普在美国纽约的集会现场向支持者致意。 新华社/路透

据新华社华盛顿11月9日电(记者颜亮 陆佳飞 徐剑梅)2016年美国大选9日落下帷幕,初步统计显示,共和党总统候选人唐纳德·特朗普击败民主党总统候选人希拉里·克林顿,当选美国第58届总统。

美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。截至9日凌晨的统计结果显示,特朗普得票已超过胜选所需的270张选举人票。

尽管美国主流媒体和选前的各种民调明显看好希拉里,但选民用选票表达了不同的声音。特朗普除了赢得自己所有优势州之外,还拿下对手优势州之一威斯康星州。此外,特朗普在佛罗里达、北卡罗来纳、俄亥俄、宾夕法尼亚等“摇摆州”的得票数也超过希拉里。

希拉里9日凌晨给特朗普打电话承认败选。特朗普胜选后向支持者表示感谢。他说:

“我非常期待成为你们的总统,我保证不会让你们失望。”他还表示,将重建国家基础设施,并呼吁两党团结。

美国布鲁金斯学会学者达雷尔·韦斯特告诉新华社记者,“特朗普的获胜让专家们感到震惊”,经济前景不佳的白人蓝领和乡村人口踊跃投票是特朗普获胜的一大原因,他们普遍认为美国一直处在错误的方向。

一位名叫范登的中年选民告诉新华社记者:“此次选战十分丑陋和负面,很庆幸这场选战已经结束了。”生意人拉霍说:“我投票给了特朗普。我相信,他会给这个国家带来改变。”希拉里的支持者雅克对记者说:“这是我最不愿意看到的结果,但这就是美国的现状。人们对美国政客的不满已达到如此高的程度。”

此次选举期间,希拉里和特

朗普的竞争空前激烈。希拉里卷入“邮件门”、克林顿基金会等丑闻,特朗普则因其种族和性别歧视言论、巨额避税丑闻和基金会善款运作问题饱受争议。两人以人身攻击为主的选战严重撕裂了美国社会,引起国际社会广泛关注。此次选举被美国媒体称为近几十年来“最丑陋、最分裂”的总统选举。美国国务卿克里在大选前承认,此次选举过程让美国在海外蒙羞。

依据程序,新总统将在2017年1月20日宣誓就职。特朗普上台后的当务之急是团结国家和修复自身形象,同时还将面临经济增长乏力、贫富差距巨大、种族矛盾加剧、反恐安全堪忧等一系列国内和国际问题挑战。

8日,美国还举行了34名国会参议员、全部435名国会众议员的改选。初步统计显示,共和党维持了对参众两院的控制权。

特朗普简介

特朗普,1946年6月14日出生于纽约,1968年从宾夕法尼亚大学沃顿商学院毕业后,进入其父的房地产公司工作,并在1971年开始掌管公司运营。在随后几十年间,特朗普开始建立自己的房地产王国。

除房地产外,特朗普还将投资范围延伸到其他行业,包括开设赌场、高尔夫球场等。他还涉足娱乐界,是美国真人秀《名人学徒》等电视节目的主持人、“环球小姐”选美大赛主席等。美国杂志《福布斯》去年6月评估特朗普的资产净值约为45亿美元,特朗普则称超过100亿美元。

特朗普在过去20年间分别支持过共和党和民主党各主要总统竞选者。2015年6月,特朗普以共和党竞选者身份正式参加2016年美国大选。此前,特朗普没有担任过公职。

(据新华社华盛顿11月9日电)

美限制其观摩大选 俄要采取对等措施

据新华社莫斯科11月9日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃9日表示,针对美国限制俄方外交官观摩美选举一事,俄方将采取对等措施。

扎哈罗娃当天接受“俄罗斯24小时”新闻频道采访时说,俄外交部已向美国国务院发出照会,表示不能接受美国限制俄驻美外交官观摩美总统选举的行为。按照对等原则,俄方也将不会允许美国外交官观摩俄方选举活动。

扎哈罗娃称,美国如想解决国际问题,让世界变得更加安全与稳定,就应调整对俄政策,让俄美关系恢复到正常水平。

扎哈罗娃7日表示,美方对允许俄驻美外交官观摩美国大选的答复是,让俄外交官通过欧洲安全与合作组织提出申请,并以该组织名义观摩大选。

2014年3月以来,美国和欧盟因乌克兰问题开始对俄实施制裁。近来,俄与西方国家因叙利亚问题矛盾升级,外界猜测西方可能对俄实施新制裁。

欧盟将制裁 克里米亚半岛俄议员

据新华社布鲁塞尔11月9日电(记者郑江华)欧盟9日宣布,6名在克里米亚半岛当选的俄罗斯国家杜马(议会下院)议员将被加入制裁名单。

欧盟在当天发布的一份新闻简报中说,欧盟不承认俄罗斯对克里米亚和塞瓦斯托波尔的“吞并”,因此也不会承认在克里米亚半岛举行的选举,在选举中当选为议员的人应受到制裁。

俄罗斯外交部当天表示将对欧盟扩大制裁名单采取应对措施。

俄罗斯第七届国家杜马选举投票于9月18日举行,克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔市共有6人当选为国家杜马议员。

2014年3月,克里米亚和塞瓦斯托波尔市举行全民公投,超过九成投票者同意脱离乌克兰、加入俄罗斯。随后,普京与两地代表签署条约,允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦。乌克兰不承认上述公投,反对克里米亚和塞瓦斯托波尔市并入俄罗斯,西方国家由此对俄实施经济制裁。

英国最高法院 下月审“脱欧”案件

本报讯 英国最高法院11月8日发表声明称,将于12月5日至8日开庭审理有关英国脱离欧盟的案件。最高法院的全部11名法官都将参加聆讯,最高法院院长纽伯格将担任庭审主席。

英国高等法院上周裁定,英国政府在正式启动脱离欧盟的程序前,需要经过议会批准。但英国政府认为,民众已经通过公投授权政府处理“脱欧”事务,因此政府不再需要获得议会授权。英国政府不服这一裁决,决定上诉至最高法院。

英国最高法院在声明中表示,最高法院已经受理了政府提出的上诉,将在法院内最大的一个法庭聆讯这一案件。届时,另外两个审判室将提供庭审的现场视频,以便让更多民众观摩这次诉讼。同时,最高法院的网站也将对这次诉讼进行现场直播。

英国最高法院表示,庭审结束后不会立即作出裁决,最终裁决预计将在2017年元旦之后出台。

英国首相特雷莎·梅表示,政府有强有力的法律依据,并将把这些法律依据提交给最高法院。(中新)

韩国检方拟对朴槿惠发起调查

本报讯 针对“朴槿惠亲信干政门”,韩国检方定于本月19日对这起事件的当事人崔顺实提起诉讼,罪名包括诈骗、挪用公款以及滥用权力等。同时,检方将于下周决定何时以及采用何种方式对总统朴槿惠进行询问。

朴槿惠将缺席APEC会议

韩国外交部11月8日宣布,韩国总统朴槿惠将缺席亚太经合组织(APEC)第二十四次领导人非正式会议。

韩国外交部发言人赵俊赫当天在记者会上表示,考虑到朝鲜半岛安全状况严峻,9月份就已确定朴槿惠不参加此次APEC领导人会议,韩国出席会议人员将于下周公布。亚太经合组织第二十四次领导人非正式会议本月将在秘鲁首都利马举行。

深陷“亲信干政”风波的朴槿惠11月8日表示,愿意任命国

会推荐的人选担任国务总理。这一表态意味着她撤回了对金秉准的提名。

亲信证词不利

首尔中央地方检察厅调查人员11月8日说,针对崔顺实干政一事,检方定于下周就询问朴槿惠相关事宜“列出总体方案”,以确定对朴槿惠发起调查的具体时间和方式。此前,朴槿惠承诺配合检方调查。

检方表示,朴槿惠多名亲信在接受调查人员询问时提供的证词对她不利,调查人员掌握了足够证据,对朴槿惠的询问已“在所难免”。

韩国司法部门当日证实,检察特别搜查本部查阅崔顺实使用过的平板电脑里储存的200余份档案后发现,文档大多为青瓦台和政府各部门正式公开前的机密资料。朴槿惠前附属秘书郑虎成承认,是他把这些资料转交给了崔顺实。

根据郑虎成的说法,他所做的一切都是按朴槿惠的要求。朴槿惠告诉他,她想听听有关演讲稿的不同意见,因此把演讲稿传给了崔顺实。但郑虎成称,崔顺实只是阅读了这些文件,没有作任何修改。

此外,青瓦台前政策调整首席秘书安钟范提供的证词也对朴槿惠不利。根据安钟范的说法,是朴槿惠授意他迫使多家大企业向崔顺实的两家基金会捐款。而这一说法与朴槿惠的说法相悖。

朴槿惠此前表示,这些企业是出于“自愿”向上述两家基金会捐赠了近800亿韩元(约合47亿元人民币)。

关键嫌疑人落网

随着这起事件不断发酵,涉案的又一名关键人物浮出水面。他就是被称为韩国“文化界皇太子”的广告导演车恩泽。他11月8日晚乘机返回韩国,在仁

川机场当场被拘留,随后被押送到首尔中央地方检察院。

车恩泽在机场面对大批记者逼问时竟失声痛哭。他表示将反省错误,接受调查时如实供述。

根据检方说法,车恩泽与崔顺实关系亲密,帮助她设立和运作那两家基金会。同时,他还成立了一家广告公司,几乎独揽相关政府项目,获利颇丰,在文化界“呼风唤雨”。

车恩泽还涉嫌安插自己的“身边人”担任政府要职。其中,他的大学导师金钟德曾获任文化体育观光部长官,他的舅舅金尚律曾担任青瓦台负责教育和文化的首席秘书,他的密友宋星珏则被任命为韩国文化产业振兴院院长。

韩国检方将对车恩泽进行高强度调查。检方认为,如果他予以配合,有关“朴槿惠亲信干政门”的调查可能取得重大进展。(王新华)